
Péntek >' szám. Pest, jonius 2. 1848

Előfizethetni Pesten, csak a kiadó 
nál (a Beimelféle nyomdában, aídu 
nasor Piáristák épülete) vidéken : 
k. postahivataloknál.

Előfizetési ár:
Julius elejétől kezdve félévre. Pes­

ten házhozhordássai 5 ft. Vidékre pos­
tán borítékban 6 ft.

Évnegyedre Pesten 2 ft 30 kr. vi­
dékre postán 3 ít 30 kr.

Egfy hónápos előfizetést csak hely­
ben, s a hónap első napjától számítva 
1 forintjával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo­
son sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Ráczkeviből egy késcsináló , sajnáljuk kegy 
nevét nem tudjak, szerkeztőfcégünkhöz két kardot 
küldött be ajáadokul a haza oltárára.

Ka este tiz órakor Bathyányi Lajos minister 
elnök az erdélyi követekkel a királyhoz fog utazni.

A ministerium holnap Erdély kormányzatát át 
veendi.

Gömörböl.
Ön ellen a vármegye egy hatalmasan roszaló 

decrclumot hozott.
Hát hiszen tessék nekik, ha módjukban vant 

ámbár a mennyire én tudom, az ördög sem kér­
dezte tölök, tetszik-e nekik a Marczius Tizenötö­
dike vagy sem.

Az kellene még, hogy a lapokat most meg a 
Vármegye kezdje censorálni.

Aztán a jó Gömörtöl sok mindenféle kitelik. 
Azok az emberek, kik Dapsi Pál és Muinhard ide­
jében a házi adót is ledorongolták, mért ne tudná­
nak egy kis gyenge roszalásl a nagy protocollumha 
beírni. —»

ön ir a Marczius tizenötödikébe a mi ön­
nek tetszik, írjon Gömör is protocoliumába a mi 
tetszik. —

Az archívumban a mojnak mindegy, akármi 
van oda írva.

De tudja meg ön mit hisznek önről itt Gö- 
mörben. Azt mondják, hogy lapjainak dolgozó 
társai, úri magával együtt afféle fráterek, kiknek az

Nem kell táblabiró politika.

uj rendszer behozatalával'nem jutott valami hiva­
talocska.

Bizony nagy bajusz és még nagyobb szakáll 
kell arra, hogy az ember illy GGkusan gondol- 
kozhassék.

Lássa ön szerkeztö, hogy mond az ember ma­
ga magára ítéletet, lássa ön, a táblabiró népnek fo­
galma sincs ollyan meggyőződésről, melly nem 
arra van teremtve, hogy egyik vagy másik pártnál 
azzal hivatalt kaphassanak.

Fogd meg az orrod: oh Gömör!

Párbeszédke.
Ö. Szerkeztö, egy szóra.
Én. Tessék.
Ö. Bocsásson, ha tán szerénytelenül cnriosus 

vagyok. Szeretném tudni, miilyen proportioban 
van azon erő, mellyel ön rendelkezhetik, s a mely- 
lyel az 1848-dibi IIL törvény állal szentesített el­
ső független, felelős'és mágyar minisierium el­
látva van.

Én. Ön meg lep engem.
Ó. De mégis ?
Én. Na, hogy sokat ne mondjak, állhatunk egy 

más ellenében Úgy mint égy az árviz glatt meg­
romlott s phosphorjából megkopott gyufácska a 
júliusi nap fényéhez képest.

ö. Én is igy gondoltam.
Én. De hát miért kérdezi ?
Ö. Mindjárt megérti. Beszélje el nekem, hogy 

kezdte meg, s mennyi előkészület kellett arra, 
hogy ön itt Pesten egy politikai lapot adjon ki.

Én. Biz azon nem sok elbeszélni való van. — 
Marczius tizenötödike után egy szép reggelen nem 
tudtam nyugodni. Ki mentem a budai vár hegyre 
sétálni a bástyák alatti utakon. Gyönyörködöm a 
szép és ifjú városon, a mellyben ugyan semmi 
sincs, mi enyim lenne. Ekkor eszembe jutott,hogy 
fel kellene használni a sajtó szabadságot, s jó vol­
na egy politikai lapot kiadni. Elmentem Lukács 
Lászlóhoz. Három perez alatt megegyeztünk. Haza 
mentem, délig megírtam az első számot. Estére a 
lap megjelent. Voila tout.

ö. Köszönöm a felvilágosítást.
Én. És mit akar ön mind ezekből kihozni.
Ö. Parbleu 1 Azon csudálkozom, hogy a nagy 

hatalmú és mint némcllyek nevezni szeretik, ma­
gas ministerium annyi rendelkezése alatt levő erő­
vel a hivatalos lap iránt még ma is az előkészü­
letek terén áll.

Pest Jun. 2 .
Mint tegnap röviden érintők a katonaság az 

alkotmányra fölesküd tetett.
A két testvér városi nemzet őrség, a radikál 

kör vagy 6-ik osztályt kivéve , melly a csend 
fenntartására Pesten maradt, már korán reggel 
fegyverben állott.

Az arezokon nyugtclanság jelei mutatkoztak, 
egyesek és esoportozatok összecsapásáról véres 
ősszeUtkezésekrői tettek jóslatokat, mellyeknek 
alapja azon mindenfelől rebegetett hír volt, hogy 
a katonaság s jelesen a tisztikar egy része az es­
küt le tenni nem akarja, melly egyébiránt a Pes- 
ther Zeitungban megjelent ösmeretes proclamatió 
által igen valószínűvé érleltetett.

Hála azonban az égnek, e jóslatok nem tel­
esültek. —

Az ég tiszta volt, a nap égető hőséggel szórta 
le sugáréit, tán maga az isten akará e jelképei 
tndtára adni az iltctöknek, hogy esküjüket, a hon- 
szerelem kiollhatallan hevével tegyék.

A budai vár oldal, a bástyák falazata, s a rop­
pant vérmező néző tömegtől vélt elborítva.

Mindennek ünnepi színe, szokatlanul magasz­
tos kinézése volt; S midőn a budapesti összes 
sorkatonaság nemzetőrség és önkéntes csapatok 
helyeiket elfoglalák: a látmány valóban felsége­
sen tűnt elő.

Tiz óra alán érkezett meg a tiszti kar, élén 
Mészáros huszár-ezredesi egyenruhában.

„Az austriai császárnak hűséget esküdött ge­
nerált és alárendelt tisztjeit a Gott erhalte austriai 
néphymnus fogadá, mint hattyúdala a Magyaror­
szágon haldokló idegon elem és rendszernek,mint 
rcminisccntia azon szomorú időkre, midőn a hon 
és uralkodó érdeke két különböző , sőt egymás­
sal merőben szemközt álló valaminek tartatott."

A felállított csapatok megszemlélése után tá­
bori mise hangjai zendültek meg és imádkozzánk 
a hazáért, az isten e láthatlan építőmester remek 
templomának, a szent természet egének művészi 
boltozata alatt.

Szabadság-, egyenlőség- és testvériséget 
kértünk e haza minden polgárának!

Ima után szorossabb négyszögü csoportoza- 
lokba vonult a sorkatonaság, és megkezdetett az 
esketés, s midőn a hűség, a tántoríthatatlan hűség 
esküje a hon oltárára letétetett, „a magyar mi- 
nisler elnököt és magyar ezredest alárendelt tisz­
teit , s a magyar alkotmány szent és váitozhatat- 
lan védelmére megesküdött sorkatonaságot, Rá­
kóczi lélekemelő indulója üdvözlé, jeleül annak, 
hogy az imént hattyúdalt énekelt idegen elem és 
rendszer már meghalt, bizonyságul bölcsö dalul 
arra, hogy Magyarország a szabadság, egyenlő­
ség és testvériség korszakába lépett.
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Ai ünepet csapatonként! elvonulás zárá be. Sággal és semmi álokok miatti vissza nem Jánto 
Az éljenzéseket említenünk szükségtelen.

Enyiböl áll az ünnepély leírása, most egy pár
észrevételt.

A magyar ezradbeliek V-ikFerdinand magyar 
ország királyának s az alkotmánynak védelmére 
esküdtettek fel, a németek 1-sö Ferdinand c s á ­
s z á r  és királynak; s ez eskü forma olvastatott 
fel az olasz katonáknak is.

Az olasz katonák nem akartak esküdni, s min­
den rábeszélés és declamatiok után is csak ki­
vételekkel mondák utánna a felolvasott esküformát.

És mi szivünk legmélyéből evvivat kiáltunk az 
olasz katonáknak , mert megmutaták, hogy ők 
előbb polgárai honjuknak, mint katonák , vagy is 
helyesebben megmutaták , hogy ök polgár kato­
nák, kik méltók hogy nemzetőröknek neveztes­
senek. —

És kérdjük most az illetőket — s ezt minden 
recriminalio minden ellenséges indulat nélkül — 
miért nem forditának azon esküformákra egy kis­
sé nagyobb gondot, miért nem lehele azt előbb a 
hivatalos lap hasábjain közrebocsátani , hogy az 
iránta teendő józan megjegyzések , javaslatok és 
kifogások méltánylása által egy az újabb kor szel 
lemének lelyesen megfelelő, szabados rövidségü 
és mégis minden lényegest magában foglaló es­
kü forma hésziletthetet volna, melly a tegnapi na­
pon történt és a legfelsőbb hatalmat magát cotn- 
promittaló fellépésnek elejét vette volna ?

A felolvasott esküformák a régi hosszadalmas 
unalmas, bőbeszédű és mégis ki nem elégítő hiá­
nyos alakúak voltak, a régi katonai törvényekre 
hivatkoztak, s óságokat emlegettek fel.

Mi nem tartjuk az eskületételt az alkotmány
° aSo Ilii 11011)

miveit ember esküjére építünk is.
Mi az eskülctétel fontosságát abban helyez­

zük, hogy általa a közkatona gondolkodásra, hon­
polgári kötességei iránti eszmélésre vezettessék, 
mert nem vágyunk olly katonákra , kiket csak a 
letelt s Ián nem is értett eskühözi vak engedel­
messég kössön meg , hanem olyakra, kikre eskü 
nélkül is számíthatunk.

És milly eredményre jut a gondolkodó katóna, 
ha a tegnap elmondott eskü tételeire visszaesz­
mél , mellyek s a régen letetlek közt majd semmi 
különbséget nem talál, (mert azon pár — rop­
pant szóhalmazba s phrasisok tömkelegébe bur­
kolt — uj szavak, elméjében alig fognak mog- 
ragadni.) Valóban csak az a szerencsénk, hogy 
katonáinkat is átjárá a tudakozódás, tanulni óhaj­
tás szelleme, s igy még is nyomára jönnek an­
nak, hogy tulajdonképen mire esküdtek.

A hadügymli.isternek a Turszki czredbeliek- 
hez tartott tartalomdus rövidségü szavai valóban 
sokkal kimerítőbbek voltak az egész esküformá­
nál , s bár a mester szavára esküvésnek nem va­
gyunk barátjui, de most még is szereltük volna.

Reményijük hogy igénytelen figyelmezteté­
sünk azon jó indulattal fog vélettni, mellyel azt 
tettük.

Mi a hadügyministernek mind személye mint 
hivatali erélyessége iránt telyes bizalommal va­
gyunk : eddigi lapintatdus rendeletéi — mellyek 
már iIly rövid idő alatt is neki olly roppant nép­
szerűséget és elösmerést szereztek— követelik ezt 
tőlünk és mindenkitől, s örömünket fejezzük ki 
azon hogy a pénz és haderő olly kél egyén kezé­
ben van, kik megmutaták, hogy akarattal szilárd-

A magyarnak latin példabeszéde nem leend
rodás mellett bármilly zavaros időkben is lehelj hazugság, az e x t r a  H u n g á r i á m  valósággá 
erélyesen és sikerdusan működni. , váland.

Nagy férfiak lelki ereje csak a veszéljek ide-J A két testverhon egybe ölelkezése, egy testté
jén tűnik fei kellő világában. A derék kormányost 
a zivatar próbálja meg, a valódi status férfiú poli- 
licai zavarok és financiális bonyoladalmak közt 
mutatja ki teremtő erejét; csak a kontár politicus 
tétováz, s a szép időkben kérkedő tudatlan kor­
mányos rudja vesztegel a feketén elvonuló felle­
gek első látására görcsöt kapott kezeiben.

Azért hiszük, hogy derék hadügyministerünk c 
figyelmeztetést nem fogja másként tekinteni, mint 
oda irányzottat, hogy a vidékeken elhelyezett ez- 
redek felesketése— mellyeknek eikészilésc és fel­
világosítása még sokkal nagyobb gondol kíván 
mint a fővárosiaké czélirányosabban s a mai idő 
szelleméhez mértebb esküforma szerint történjék

Cscrnátoni.

Jun. 2.
Május 30-án délutáni 4 órakor Erdély neve­

zete megszűnt s Magyarország 2 millió 500 ezer 
lakossal többet nyert.

Az unió kimondatott.
Katona Miklós Kővárvidék követe lelkes pol­

gártársunk bozá tegnap este 6 órakor ezen dicső­
séges hirt.

Soha tisztább örömet, magasztosabb lelkesü­
lést és minden egyéb érzeményt kizáró remény 
teljes derültséget keblünk nem érezett mint e hir 
hallásának pillanatában, melly a forradalmi csar­
nokból villany telegraphi gyorsasággal terjedt el a 
varosban.

Mi sokat reinényltünk, sokat hitlünk honunk 
jövendőjében mert nem tartozunk azok közzé, kik 

fenyegető veszélyek előtt kétségbe esnek, kik a 
balsors legkissebb fuvallatára is arezukra omolnak 
mintha már a végpusztulás seiroccoja rohanná 
meg őket: de az érdekek ennyi külőnnemü har 
czai közt, az ármány annyi elágazó hálózatai lá­
tására, valóban magunk is szorongni kezdénk, ha 
valljon akad e kezeinkbe egy Ariadnó fonala, 
melly a fenyegető zivatarok ezen tömkelegéből 
biztosan vezetend ki.

És első pillantásunk, eszméink elöszUlöltje 
irdély felé röpü.tl

Hova is fordulna a testvér,ha életére gyilkokat 
lát köszörültetni, mint édes testvéréhez ? Hova is 
tekintene a bátya, ha útját tőrökkel megrakva látja 
mint öcscséhez? Kit szólíthatna, kit hívhatna se­
gédül, uttársul, mint édes anyjának másik szülött- 
tét, az egyetlen rokont, kit ármány és balsors 
szakaszta el tőle testben, de kivel együtt élt lel­
kileg ?

És a magyarok istene ismét megmutalá, hogy 
hol legnagyobb a baj, ott segít, mire népének leg­
nagyobb szüksége van, azt adja meg. — Legyen 
érette áldott szent neve.

Illy pillanatokban érezzük, hogy kebleinkből 
nem halt ki a vallásosság érzete, illy perczekben 
ösmerjük el szükséges léteiét egy hatalmas lény­
nek, kit emberi nyelven istennek neveznek, mi­
dőn lelkünk túláradó érzelmeinek hálaszavakban 
kell kitörni.

Diesö Magyarhon, édes jó hazánk! jövendőd 
felett világosodik a láthatár, bontakoznak a sötét 
fellegck, ne félj, napod virad.

forradása által elleneink egyik vérmes reménye 
hiúsult meg, s midőn az egyesült karok szablyái 
villogni fognak, öntudatra ébredendnek, árntányos 
csclszüvök által ellenünk felizgatott századok vi­
harait, jó mint balsorsot velünk át élt, s mosttév- 
utakra vezetett barátaink.

Az unió létrejöttének már eszméje is megkét­
szerező erőnket, a tettleges egyesülés tizszerezni 
fogja ezt.

És most köszönetét, forró rokoni köszönetét 
mondunk néklek testvéreink túl a királyhágón! 
Köszönetét mondunk nektek, nagy fiai ama kis 
hazának, kik fáradhatlanul,elszomorodva bár néha, 
de csüggedetlenül harczoltatok a burcaucratia di- 
vide et vinces politikája ellen. Köszönet nektek az 
erdélyi ellenzék, fizetett többség állal elnyomva 
tartott, de soha meg nem tántorított kevés számú, 
de számtalan érdemű országgyűlési phalanxa. — 
Tietek a legszeb jutalom: szent Ugyelök elvégre 
bekövetkezett diadala!

Köszönet néked erdélyi magyar nemzet, te 
szilárd és le nem vetkőzött jellemű keleti faj, ki 
tiszta vért ön tesz hazánk ereibe!

Köszönet neked Hunnok dicső ivadéka, vilés 
székely nemzet, ki rettenthetetlen karodat és rom­
latlan szivedet ajánlod elünkbe!

Köszönet neked szász nemzet, ki megértőd 
végre hivatásodat, melly nem egy túlnyomó több­
ség kivánatának avas törvényeken alapuló képze­
leti jogok általi hátráltatásában, ellenzésében áll, 
hanem a közvéleménynek, a közjóllét iránti elő­
mozdításra intézett lépései támogatásában, az 
azokbani megnyugvásban alapszik.

Üdv neked Erdély, isten hozott testvér!
Cscrnátoni.

Eperjes majushó 2G.
A választók összeírása végpn kiküldött Dok- 

választmányok, középponti választmánnyá alakul­
ván , ennek háromnegyed része kapván az alkal­
mon pccsovics lett!

így történt tehát , hogy ha a pecso'icsnak 
qualificatiöja sem volt, választó lelt 1 pártfogol­
ták őket a hivatalt vadászok.

Ezen pecsovics-féle emberek ellen, kifogást 
lelt az intelligentia, hunéin a nyers tömeg mindig 
győzött.

Panasz tétetett a ministeriumnál is, és az el- 
iövetelt törvénytelen eljárás orvosullalni rendel­
tetett de a nyers tömeg duczolt I

A város közönségének szóló ministeri rende-' 
lel, a tudva lévő Roskoványi elnöki te alatt (hová 
nem tartozott) tárgyaltától!.

Megint a hidak győzlek !!
Így 300 diplomatikus, tisztviselő s irást-ludó 

polgár e tisztválasztási befolyástól visszahúzód­
ván nem szavazott.

Hunéin e törvénytelen liszlujilás orvoslását 
szközlcndi.

A házi ludnak szine fejér, a Hlaváts s Soltész 
kijelelt pártfogoljuk nevei fejér papirosra itatlak 
fel a ludak a voksok szekrényénél csuk a fejér 
szint keresték.
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Ezen fejér ludszin Podhorányi polgármestfer- 
nek, kétszer országgyűlési követ, Wirknertöl kapta 
az instrukciót. 365 volt sor így mindennapra 
egyet szerzett.

Ezen 365 szám, nagy csuda! minden pártfo­
goljál kitűnt. Reméljük azonban, hogy ez 365 
napig igy nem lesz!!

Hanem mindenek elölt a konkolyt elhintő pa­
pok saharátoknak szárnyait keli megmetszeni 1

Hej még a kolduló barátok iskolai tanításuk I
ellen is lesz ám kifogásunk !!!

, Sújtó unokája.

Érdekes csiklandósságnak hittük e kővetkező 
nyilatkozatot a Reformból kivenni.

Mielőtt még magam meggyőződtem volna P. 
Horváth Lázárnak az utóbbi időkben alkalmasint 
nézete tökéletes tönkrejutása következtében be­
állott s z e l l e m i  k é p t e l e n s é g é r ő l :  elszán­
tam magamat, ö iróniái szánalomból és előfizetői 
iránti tiszteletből, kik isinél m m kaplak volna la­
pot: a „Morgenröthe“ felelős segédszcrkcszlését 
elvállalni.- Azonban azt harmadnapra ismét letet­
tem, miután Horváth Lázár keményen töltött pisz­
tolyok segélyével akarta minden áron a maga né­
zeteit rám erőszakolni, minő többi közt az : hogy 
én az unió ellen agitáljak. — Egyszersmind je­
lentem, hogy legközelebb loiitosabb foglalkozá­
siin daczára egy röpiratot fogok kiadni adatokkal 
ellátva, melly a „Morgenröíhe-4 szerkesztői iro­
dájának rejtelmeit fogja fölfedezni, és irodalmunk 
e nyilvános szennyfoltjának tit >sú sirharangszóul 
szolgáland.

Pest, máj. 31. 1848. Körivelyi Gusztáv.

Kecskemétről.
Az országgyűlés határnapja s a követválasztá 

sok küszöbünkön álluak. Jó le.vz megismertetni a 
képviselői aspiránsokat.

Egypárt nekünk is van szerencsénk bemu­
tatni: Fejes János és Hajagos Idős ö figyelmek­
ben. —

Az első életének korábbi részét homály fedi, 
bű rajzát csak a pesti kártyások adhatnák. Mióta 
itthon lakik , választott polgári buzgalmát a sas- 
vendéglö-féle Goschaeflben mulatta meg, inclly- 
ben a házi pénztárnak 9—10 ezer fi. tiszta hasz­
not eszközlött; no úgy csáléra.

E tárgyban még a szájról szájra ujságolást 
meg nem unták, az avatottak igen sok süveg ezu- 
kor és tallérról beszéltek.

Különben liberális gyerek a zsidóknak szóval 
s oüykor pufful és bottal , mellynek ollyhor igen 
természetesen két vége is volt pártfogolásaban, 
— s Csongrádban is , mikor mint városi küldött 
egyszer szavazattal birt, a Baborczy párttal sza­
vazott. —

• A másikat már több idő óta ismerjük. .Föpas- 
siója a billiárd mellett naphosszául viczelni , s 
kiket legtöbbször kedves szenvedelme tárgyaivá 
választolt, mint Pétiké, élet halálra mennének ér­
te. De ennél sokkal különösebb, hogy kézzel fog- 
hatólag megmutatta: miként keli tiszteletbeli hi­
vatalért, munka nélkül, rendes fizetést huzni, s

épen ezért még népszerűségre is kapni. S ez ám 
még a szabadelvű! Kész minden kortársait nép- 
szeriitleniteni, s kihányatni; csak ö maga polgár­
mester s követ lehessen. Sokan azért is párthívei, 
mert azt hiszik, hogy most is olly sok pénzt fog 
kiosztani, mint midőn év előtt a. nemeseket Kos­
suth ellen inegvásárlá. Hje ! nem küldhet ám min- 
dig Körmöczyet compagnie, s a lantosok sem 
egészen találták—el, hogy: ,

Megbukott a védegylet:
A paraszt mind kglya lett.

I s uraim tudják-*,,ki a magosán ihletett dal­
nokoknak pénzt osztpgata, Hajagos szinte csak 
illy magunk szőrű paraszt véna,

De Petyike mégis csak mindig azt kiállja, 
hogy Hajagos Illésnek nincs párja!

Ligeti.

ön azt mondá, hogy én e perbőli haszonle­
sésből írtam volna a czikket, e mázolás önt festé 
le, ki az ellenfél ügyvéde.

Törvény és igazság szerint nem lévén bíró a 
cabinet, annak pótlását crőtclni, mai világban már 
egy ligurianus, egy jezsuita is szégyenlene. — 
Én a törvény mellett szóltam fel. —

Tehát nem illik reám, hogy azért hordanék 
nagy cocárdát, azért beszélnék fenhangon, hogy 
pecsovics voltam volna. Én soha se voltam pe- 
csovics, az 1840-dik országgyűlésen az ellenzéki 
mágnások casinojába naplót írtam, barkóm akkor 
is, nyitva tartotta szivemet,midőn a barkós honfiak 
ázitókul nézettek, az ó embertől hivatalt nem 
kértem soha, míg ön lemetszé barkóját és egy al- 
mási emberrel törekedett enni a paradicsom al­
májából. p.

Cabineti perekről.
Midőn Marczius 15—ike 55-ik számában fel­

szóltam, hogy a ministerium azon peres tárgya­
kat , inellyck a néhai cancelláriáu bevégeztettek, 
de a vesztes félnek legfolsöb kézjeggyel ellátott 
folyamodásra még a cabinetbc felkivántattak, mint 
megvizsgálhatlan és ítélt dologgá váltakat az első 
bírósághoz végrehajtás végett küldje vissza; nem 
hittem volna,hogy találkozzék e honban ember, ki 
úgy gondolkoznék, hogy a néhai cancellárián be- 
végzeit peres tárgyak még nem váltak volna Ítélt 
dologgá, ha csak a cabinet helyett az igazságügy- 
miiustcrlöl inegvisgálandúk volnának.

A Reform ltí-dík számában mégis azt meri 
állítani Einci, hogy a cancellárián bevégzclt, de 
legfelsőbb kézjegy mellett cabinetbe terjesztett 
peres tárgyuk még iegfelsőb lialározeltól fiigné- 
nck, s igy az igazságügy-ministcrlöl megvizsgá­
ln iu k  lennének.

Ki fia ezen Emei?— Azt elhiszem, hogy apja 
fi*, de hogy a Magyarhon fia volna, azon kétel­
kedem ; — mert :

Az egész magyar iörvény nem ismeri magyar 
perekben a cabinet bíráskodását; a király mini 
legfelsőbb bíró és űrje az igazságszolgáltatásnak, 
ezen jogát a caueeliária állal gyakorolhatta csak 
lörvényiiikszeriiit következve a melly peres tárgyat 
elintézett a király cancclláriaja utján, az nem füg­
gött és nem függ többé legfelsőbb határozattol. 
igazsagszeretö ember ezt nem tagadhatja.

Emei ügyvéd tehát. vagy tudja a törvényt, 
vagy ha tudja, megtartani és megtartatni nem 
akarja, s ki a haza törvényét megtartani és meg­
tartatni nem akarja, — a hazának nem édes fia

Egy pesti kereskedőt elmarasztalván az alsó 
auslriai vállótörvényszék 10,OOOpftban,és megren­
delvén ellene a végrehajtást, megkeresésére az 
1792: 17. t. ez. rendeleté szerint a cancellária 
átküldő levele mellett meghagyta Pest városának 
a marasztaló Ítélet végrehajtását. Az alperes ügy­
véde Emei megscmmisitletrii kérvén a végrehaj­
tást az 1840: XV. t. cz-re hivatkozva, elüttctelt 
kérésétől, mert a marasztalás alapját tevő váltó, az 
1840-iki törvény előtti; ennek pedig visszaható 
ereje nincs. Hinc illáé lacrymae.

Ezután a cabinetbe folyamodott, és már 5 évig 
sikerült neki az Ítélet végrehajtását huzni vonni, 
szeretné tovább is bűzni és meghiusitni.

Tegnap nagy embertömeg sereglett a budai 
vérmezőre, és talán senkinek nem juta eszébe mi 
földön áll I

Az emberi természetnek sajátsága, a múltat 
feledni, s inkább jelenben merengeni.

Féiszázadot túl haladt múltban jelenünkhez 
lasonló törekvés ébredező , visszanyerni a ma­
gyarnak európai önállóságát, azon különbséggel, 
hogy akkor ennek sikeresithetése titokban szövet­
vén, az eltévedtek magukra nem alkalmazhatták a 
jogosságnak, és törvényességnek színét, és elhul­
lottak a vérmezőn, mellyen tegnap annyi ezer ke­
bel buzgó imával fohászkodott az ég arához.

Jelenben pedig az országgyűlés, segittetve az 
eseményektől, és nemzettől, szerezte meg a három 
száz éveken keresztül nem élvezhető magyar ön­
állóságot, következőleg a nemzeti akaratnak szilárd 
nyilvánítása, az említett múltnak hiányát jele­
nünkben kipótolván, a jogtalan múlt jogos jelenné 
alakíttatott.

Nemzeti önállóságunk alapja az 1848-íki tör­
vénycikk, melly ugyan kezdetnek elég,de nem­
zeti jövendőnk kifejtésére biztos alapul nem szol­
gálhat, a nemzet ezt még sem elégelheti.

Maga azon országgyűlés a további teendőkre 
magát incompetensnek nyilvánítván, sok tenni va­
lót hagy ott hátra a küszöbén álló nemzeti gyű­
lésnek. —

Tömérdek szükségeink közt első figyelmünk 
nemzeti önállóságunkra fordítandó, e nemzetgyű­
lés decretálja azt egész átalánosságban, ne pedig 
codificálja mint az említett törvényezikk : mert 
míg ez tisztába nem hozatik, addig a viruló ma­
gyar szabadság nein több mint volt három század 
alatt. —

Szabad most az egész nemzet, nem pedig egy 
része : de mit használ a nemzeti bilszabadság, ha 
külviszonyaira nézve független nem lehet a 
nemzet.

Különállóságát nemzetünknek hadi és pénz 
ereje tehetné. Ezek a valódi nemzeti önállóságnak 
poszlulatumai. Bátran kérdeni lehat, bir-c jelen­
ben ezekkel?

Ha megindított mobilis őrseregnek toborzása 
szerencsével folyhat, és bevégzödbetik , hadi 
erőnknek alphája lehet, ezt kiegészítheti a jövő 
nemzetgyűlés az ómegáig. Erre nézve magunkat 
vérmes reménnyel táplálhatjuk.
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De hol van pénzerónk ? mióta a pénzügypi- 
nister elfoglaltatta a bányákat, mennyi magyar 
pénz veretett, nem tudhatni ? 1

A bécsi bank ismét köztlnkbe bocsátottá, azt 
sem tudni kinek.engedelmóvel, uj papírpénzét, és 
a orínisterium ezt tűri.

Nem lehetne jógosan kérdeni, mi hát a ma 
gyár függetlenség ? ha a bécsi bank uj papirpén 
zével eláraszthatja hazánkat!

Elébb kapható a bécsi papírpénzt, mint csak 
próbapéldányát láthatnék a magyar papírpénznek, 
pedig mi sok hazafiak sietnek annak biztos alapot 
nyújtani.

Ne késedelmezzék a pénzügyminister a nem­
zet közvárakozását kielégíteni, s ne engedja azt 
hogy hazánk pénzügyénél fogva a provinciális 
állapotra visszajusson.

Nem ok nélküli a félelem ; — míg a bécsi 
bank uj papírpénzt bocsáthat, és közös terhet 
Lajtán belél , ezzel mindig kiszivárogtathatja jó 
ezüslpénzünket, és ha majd elvégre is hosszas hal­
doklás után elhalni kénytelen leend, biztosíthatja 
é a pénzügyminister nemzetünket, hogy a nya­
kunkon maradt bécsi sok papírpénz, nominális ér­
tékéhez képest ezüst, aranypénzzel felcserélbeté 
leend. ?

Nem volna nemzet érdeke,a bécsi bankot ma­
gunk kárával kiméleni, minél hamarább túl kel 
adnunk a bécsi papírpénzen, mi a magyar uIáivá 
nyok halaszthatatlan kibocsátásával könnyen el­
érhető.

Ha magunknak lesz hadi erőnk, magunknak 
pénzünk,jogosan elmondhatjuk, hogy áll Buda s 
él a magyar 1

A bécsi papírpénznek forgalma épen nem 
védelmezhető a reciprocitással : mert Magyarhon 
egy nagy ország, Bécs pedig egy nagy város, 
megfordult világ volna, ha egy ország el nem le­
helne egy város nélkül,Bécs szüntelen szívta zsí­
runkat és mi elég balgák valánk azt engedni.

Most más leget szi a magyar, ne hagyjuk azt 
megmérgezni a bécsi érdektől , Bécs soha sem 
lehet hozzánk bivszerinti szomszédsággal, azért 
jobb nekünk a volt Residenz-Stadt Wien-nek füt­
tyét hányni, mint vele czimboráskodni.

El minél olőbb a bécsi bank papírpénzével, 
és magyar pénzt a magyarnak.

Ábrányi Alajos.

CD

(3)

Hirtelen elutazás miatt.
Hátas és kocsis lovak, fiatalok , hibátlanok és jól 
betanítottak jutányosán eladandók Budán, kriszti-

na város kék golyó utczában 286, szám alatt.
(36)

Meghívás előfizetésre 
A

„K assal Képesn)ság“-ra.
Folyó évünk első fele végéhez közelegvén, 

bátrak vagyunk minden rendű polgártársainkat 
Képesujságunk előfizetésére s. pártolására julius 
1 —ső napjától kezdve felszólítani. Ára postán bér­
mentesen s borítékban 6  frt., 24 kr. pengő pénzb 
Megjelenik minden szombaton 2 ivén, s ha ele­
gendő előfizetők leendnek, hetenként 3 ivén, a 
harmadikon kirekesztőleg politikai újdonságokkal 

Kassán május havában 1848.
Werfer Károly,

nyomdár és a lap szerkesztősége
(37)

(O
Politikai Hírlap Debrecenben.
Debreczen közlekedési középpontja Bihar 

Szabolcs, Kraszna, Közép-Szolnok, Szalhmár, Má- 
ramaros, Ugocsa, Bereg és Unghmegyéknek, a 
Nagy-Kunságnak, Hajdúkerületnek és Kővár-vi 
déknek; — e szerint szinte Magyarország egy 
ötöd részének, és pedig épen a tősgyökeres ma- 
jfyaruágnak: ezért elhatároztuk, hogy az előszám- 
ált hatóságok, s az etek kebelében fekvő királyi 

városok számára a körükben kifejledező vélemé 
nyak, s napi események közlönyéül

„Alföldi Hírlap"
czimü lapot indítunk meg Debreczen ben folyó évi 
.ulius 1 -ső napján.

Megjelenik a lap hetenként kétszer (később, 
it a körülmények úgy kívánnák többször is) — 

vasárnap és csütörtökön ,  egy-egy terjedelmes 
ivén.

Előfizetési ára félévre, helyben házhoz hor­
dással 2 f i  40 kr, — vidékre postán borítékban 
3 p. f t  30 kr. — Előfizethetni Debreczenben a 
kiadó Telegdi Lajos könykereskedésében, Nagy- 
Váradon a takarékpénztárban Barólh László 
Könyvvezető, és Szathmáron Kovács István tani tó 
uraknál; vidéken minden posta-hivatalnál.

Költ Debreczenben májas 1-ső napján. 1848.
Szerkesztők: Telegdi László, és 

Szanka József.
Kiadó: Telegdi Lajos.

G ő z h a j ó k  j á r a t a
1848—ik évi május l-jélől kezdve.

Pestről Bécsig naponkint, reggeli 6 órakor, kap­
csolatban Győrrel.

i Orsovára minden vasárnap, reggeli 5 
órakor. Galacz és Konstanti- 
nápollyali kapcsolatlatban az 
oláh részen , és május 7 -  és 
21-kén Odessával.

> „ minden csütörtökön reggeli 5
órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konstanti- 
nápollyal a török részen )

E gőzösök megérkeznek Orsováról 
minden vasárnap reggeli 4 órakor, 
és minden csütörtökön délutáni 
órákban.

Títtelig minden kedden és pénteken reg­
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken át; a kedden elin­
duló gőzös Szegeddel kap­
csolatban áll.

E gőzösök minden vasárnap és szer­
dán délutáni órákban Tittelbfil meg­
érkeznek.

Vontatóhajók indulásai.

Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön el­
indulnak ; és minden szerdán és 
szombaton megérkeznok.

„ Orsovába minden kedden elindul, és min­
den szerdán megérkezik.

Szolnokból Tokajra.
gőzös-járás folyvást folytattatik, ha sem­

mi akadály nem lép közbe, 
minden csütörtökön Szolnokból Tokajra, 
minden vasárnap Tokajból Szolnokra.

Pest, május 1 -jén 1848.
Az első cs. kír. szab. dunagőzhajózási 

társaság főügynöksége.

Megjelenik e lap mi nden  este Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A 

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3  fcP* PP»
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